

全球新冠累计确诊逼近2000万例

日研究机构: 日本流行毒株仅发生少量碱基变异

美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据显示,截至北京时间10日9时,全球累计确诊新冠肺炎病例达19773447例,死亡729393例。其中,疫情最严重的美国累计确诊新冠肺炎病例5041473例。疫情暴发以来,世界各地的科研人员努力与疫情赛跑,而在各国疫情尚未平息的当下,新冠病毒毒株的变异情况也更加受到关注。

美国儿童感染也有种族差异

从7月16日到7月30日的两周里,美国有超过97000名儿童的新冠病毒检测呈阳性。目前在全美共发现超过33.8万名儿童感染新冠病毒。与此同时,令人揪心的是即便在儿童群体中,美国的新冠疫情也存在种族差异。美国疾控中心的两份报告显示,拉美裔和非裔儿童的住院率和感染几率远高于白人儿童。一项追踪了3月1日至7月25日间美国14个州因患上新冠肺炎住院的576例儿童病例的研究显示,拉美裔儿童的住院率比白人儿童高约8倍,非洲裔儿童的住院率比白人儿童高出约5倍。

另一项研究则关注了2月中旬到7月中旬570名出现罕见新冠肺炎相关并发症的儿童病例,其中近三分之二的病例被收治到重症监护室。相关病例中13%是白人儿童,超过40%是拉美裔儿童,33%是非洲裔儿童。

分析认为,由于拉美裔和非洲裔成年人更容易接触并感染新冠病毒,因此拉美裔和非洲裔儿童感染病毒的风险也随之上升。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇就表示,非洲裔美国人正深受美国卫生系统几十年来一直存在的不同族裔医疗条件不平等问题困扰。疫情为美国社会敲响了警钟,美国需要制定长期的健康保障计划。

分析认为,由于拉美裔和非洲裔成年人更容易接触并感染新冠病毒,因此拉美裔和非洲裔儿童感染病毒的风险也随之上升。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇就表示,非洲裔美国人正深受美国卫生系统几十年来一直存在的不同族裔医疗条件不平等问题困扰。疫情为美国社会敲响了警钟,美国需要制定长期的健康保障计划。

巴黎部分室外强推“口罩令”

10日起,法国首都巴黎在塞纳河沿岸、露天集市等室外场所强制推行“口罩令”,以遏制新冠病毒传播。

这项要求针对11岁及以上人群,10日上午8时起在巴黎人流密集的室外场所执行,为期1个月。但旅游景点埃菲尔铁塔、凯旋门和香榭丽舍大街不在口罩令执行范围内。

违反口罩令将面临135欧元(约合1108.5元人民币)罚款。如果一个月内违规超过三次,将面临最长6个月监禁。

数据显示,新冠病毒在巴黎的传播7月以来更加广泛,特别是在巴黎周边低收入人口聚集地区。大巴地区新冠病毒阳性率目前为2.4%,高于法国全国的1.6%。法国民众7月21日起在商店、银行等室内公共场所必须戴口罩。法国政府7月31日赋予地方政府决定民众是否在室外公共场所佩戴口罩的权力。法国东南部城市尼斯、北部城市里尔、西南部城市图卢兹已经要求民众在人流密集的室外公共场所戴口罩。

一些国家的疫情仍未能得到控制,而另一些国家谨慎地启动了复工复产复课。但日本《读卖新闻》8日一则有关“6月以来在日本扩散的变异新冠病毒具有新型基因序列”的报道引起了舆论的关注和担忧,有人担心这是否会影响到正在研发中的疫苗的有效性。

日研究机构澄清“变异”报道

针对这一问题,日本国立感染症研究所专家9日在接受媒体采访时表示,这一报道是误报,实际上日本目前的流行新冠病毒毒株只是发生了少量碱基变异。

但本国国立感染症研究所病原体基因组解析研究中心主任黑田诚表示,在《读卖新闻》发表了有关“新冠病毒变异、具有新型基因序列”的报道后,他收到了很多要求确认相关研究详情的联络。然而,从黑田诚向媒体发送的报告原文中可以看出,目前日本国内流行的新冠病毒毒株只是在此前欧洲相关基因序列的新冠病毒基础上,进一步发生了6个碱基变异。这一发生少量碱基变异的毒株可能从6月下旬开始从东京向日本全国扩散。

但这些变异并不足以令当下的疫苗研究彻底失效。研究显示,从全球来看,自2019年年末至今年7月的这段时间里,新冠病毒基因组平均随机发生了约15个碱基变异。钟和

华盛顿: 深夜派对突然响起枪声

枪击事件频频发生凸显美国大选前政治困境

当地时间9日凌晨,美国首都华盛顿哥伦比亚特区发生枪击事件,造成至少1人死亡,20人受伤。

这已经是过去的这个周末里的第二起枪击事件。

不幸本可避免

枪击事件于9日0时20分左右发生在华盛顿哥伦比亚特区东南部一处社区,当时有数百人在户外参加音乐和美食聚会。证据显示现场至少有3名枪手,各自使用手枪从不同位置同时开枪。但开枪动机尚不清楚。

波斯蒂克就住在枪击现场附近,当时他听到一阵快速的枪声,然后便看到人们躺在地上、躲在车后。已是一个1岁孩子的父亲、17岁的克里斯托弗·布朗在枪击事件中死亡,另外还有20人受伤,其中一名非值班警察仍有生命危险。

这起枪击事件本来也许可以避免。因为根据华盛顿特区政府的有关规定,出于防疫需要,50人以上的聚会是被禁止的。

这已经是美国在过去一个周末中的第二起枪击事件。当地时间8月8日晚,距华盛顿不远的费城突发枪击事件,造成包括一名孕妇在内的6人中枪。据费城警方透露,伤者分别为3名女性和3名青少年,受伤孕妇腹中胎儿没有大碍。

疫情放大不满

尽管美国媒体的焦点仍放在新冠疫情和总统选举上,但上述两起枪击案并不孤立,而是反映了美国今年以来社会治安恶化、枪击暴力事件更加频发的趋势。

一方面,与去年同期相比,今年上半年美国一些大城市的枪击案数量持续上升,其中费城、纽约、芝加哥增幅分别高达57%、44%和45%。截至本月初,纽约市2020年的枪击案数量已超过了2019年该市枪击案数量的总和。要知道,美国去年造成4人以上死伤的枪击事件高达400多起,已经是近5年来最高。

另一方面,尽管经济与就业十分低迷,但与去年同期相比,全美上半年的枪支销售量激增95%,弹药销售量飙升139%,以至于枪支价格的涨幅也是历史罕见。同时,在枪械商店进行的枪支弹药交易达到1030万



■ 事发现场

本版图片 ©



▲ 在枪击事件中死亡的克里斯托弗·布朗已经是一个孩子的父亲,社交媒体上的照片显示,事发现场有大量的酒



白俄罗斯大选 出口民调显示 现任总统领先

新华社莫斯科8月9日电 白俄罗斯9日举行总统选举。出口民调显示,白现任总统卢卡申科在选举中获得近80%的选票。

白俄罗斯总统选举投票于当地时间9日8时正式开始,卢卡申科、全国研究和教育协会“说出真相”共同主席德米特里耶夫、个体企业家卡诺帕茨卡娅、待业人员季哈诺夫斯卡娅、“S58技术”股份有限公司经理切列琴等5人参加竞选。

白中央选举委员会当天公布截至20时的投票率为84.05%。根据白俄罗斯青年社会研究实验室公布的出口民调结果,卢卡申科获得79.7%的选票,排名第二和第三的候选人季哈诺夫斯卡娅和卡诺帕茨卡娅分别获得6.8%和2.3%的选票。

白中央选举委员会预计最晚于19日公布总统选举的正式结果。

黎巴嫩大爆炸 两名部长辞职 总理面临挑战

本报特稿 黎巴嫩新闻部长阿卜杜勒-萨马德和环境部长卡塔尔9日宣布辞职。

阿卜杜勒-萨马德在辞职信中说,鉴于新近发生的大灾难及其对国家和人民的伤害,为回应“公众希望变革的意愿,我从政府辞职”。卡塔尔也在声明中写道:“鉴于这场巨大灾难……我已决定提出辞呈,离开政府。”

黎巴嫩首都贝鲁特港口区4日发生造成大规模人员伤亡的爆炸,引起一些公众对政府安置大量易爆物不当的指责与愤怒,贝鲁特8日爆发大规模反政府示威活动。

黎巴嫩媒体报道,两位部长的离开,使得总理哈桑·迪亚卜面临的挑战更为严峻。迪亚卜今年1月上任,但他领导的政府宣布主权债务违约,陷入经济危机之中。此后,受到新冠疫情影响,黎巴嫩经济和金融危机加剧,民众不满情绪滋长,批评政府无法解决问题。

宗,创下历史纪录。尤为值得注意的是,据美国全国射击运动基金会统计,购买枪支的人中有40%是首次购买者。

尽管美国枪支销售量存在每逢大选年都有所增长的情况,但这显然解释不了今年如此剧烈的涨幅。实际上,除了大选,难以控制的新冠疫情、此起彼伏的暴力抗议,以及民众对政府信心的下降,都是造成枪支泛滥的重要因素——美国总统特朗普对此负有不可推卸的巨大责任。

表面上看,由非裔公民弗洛伊德之死引发的“黑人的命也是命”抗议运动针对的是种族主义,但其内在反映的是以非裔为代表的少数族裔对自身在就业、医疗等领域所遭受的差别对待的不满,而这些不满恰巧被疫情放大。

消极应对控枪

特朗普政府在抗疫上的拙劣早已天下

皆知,而他在种族和控枪问题上的倒退也十分明显。出于选举政治的考虑,特朗普非但没有在弗洛伊德死后给予非洲裔相应的安抚,相反以所谓的“法律与秩序”为借口进行强力镇压,以引起社会进一步反弹的代价赢得白人保守选民的支持。

此外,由于拥有巨大政治能量的美国全国步枪协会公开支持特朗普连任,特朗普在任内也对控枪问题异常消极。因此,当纽约总检察长6日以腐败和支出问题对全国步枪协会提起诉讼,要求解散该协会后,特朗普表现出非常愤怒的态度。他不仅强烈批评纽约执法部门合法履职,而且表示会坚决捍卫该协会和美国人拥枪的权利。

随着大选竞争已呈白热化,控枪问题已被严重政治化。在特朗普谋求连任的野心面前,不管枪支暴力再让美国人流多少无辜的血,恐怕都难以逆转这位总统冷酷的心。

本报记者 杨一帆

上海夕阳红口腔门诊部
 电话: 62490819 62498957
 地址: 上海市静安区北京西路1701号204室
 沪医广2019第10-17-0426号 沪广证有效: 2019年10月17日至2020年10月16日止